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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、“理论研究——应用研究——商品生产（工程建设）——经济效益（社会效益）”的技术经济价值，传统的分工是高校的理科从事基础理论研
究、工科从事应用研究，企业则从事生产建设和相应的技术研究，各环节的创新活动是相对独立的，环节间的纵向协同创新较少，因而许多理

论研究成果乃至应用研究成果被束之高阁。这个局面能否改变，对高校而言，关键在于学校和教师对科学研究的价值定位。如果价值定位是完

成论文和科研课题，那么学校和教师就会将成果止步于学术期刊和实验室，难以产生与企业协同创新的愿望和内动力；如果价值定位是将研究

成果应用于实际，那么学校和教师就会自发产生与企业合作的内驱力。

作者最想说明的是（　　）。

 A． 对科学研究的价值定位影响着高校和教师科研成果的转化

 B． 科研成果的应用价值是高校与企业协同创新的内在动力

 C． 应该打破将研究成果束之高阁的不利局面

 D． 只有将研究成果应用于实际，科学研究才有价值

《正确答案》
B
《答案解析》
文中首先指出如今存在许多理论研究乃至应用科研成果被束之高阁的问题，接着说明要改变这一局面，对高校而言，关键在
于学校和教师要将科研的价值定位为应用于实际，即以科研成果的应用价值作为内在动力，促进学校和教师的科研成果与企
业协同创新。因此答案选B。

2、为了生存，植物必须对周边“视觉”环境的动态了如指掌。为此它们需要知道光的方向、强度、持续时间和颜色。毫无疑问，植物可以察觉人
类可见的和不可见的电磁波。我们只能感知波长范围较窄的一段电磁波，植物却能感知到波长更短或更长的电磁波。不过，尽管植物能“看”到的
光谱的波长范围要比我们能看到的宽广得多，它们却“看”不到图像。植物没有神经系统，不能把光信号转化为图像，但是能够转化成调控生长的
种种指示。植物没有眼睛，正如我们没有叶子。但是植物和我们都能察觉到光。

　　下列说法与文意相符的是（　　）。

 A． 植物能看到人类可见或不可见的图像

 B． 植物通过把调控生长的指示转化为光信号来感知环境

 C． 植物利用神经系统感知波长

 D． 植物和人类一样有“视觉”

《正确答案》
D
《答案解析》
A项，根据文段“它们却‘看’不到图像”可知，“植物能看到人类可见或不可见的图像”，说法错误。B项，根据“植物没有神经系
统，不能把光信号转化为图像，但是能够转化成调控生长的种种指示”可知，植物的神经系统只是把光信号转化成调控生长的
种种指示而已，但不能把调控生长的指示转化为光信号，说法错误，排除。C项，根据文段“植物没有神经系统”可知，“植物
利用神经系统感知波长”说法错误，排除。D项，对“视觉”加了引号，为拟人手法，且与文段尾句“植物和我们都能察觉到光”相
契合，当选。

3、科学家采用了一个笨办法，准备好一大片森林等兔子来撞。他们在巨大的探测器里装上大量反应物质，等待过路的暗物质粒子______撞上
其中某个原子核。当然，为了尽可能排除其他粒子撞上原子核而产生的干扰，科学家往往把这样的暗物质探测器深埋在地下，让厚厚的岩层把

不会隐身的其他粒子尽可能______在外面。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 碰巧　屏蔽

 B． 突然　隔绝

 C． 随机　阻挡

 D． 偶然　封闭

《正确答案》
A

广东湛江交通投资集团招聘笔试题库2024 1

编码： *̂$5f8aj2gunw#d6 广东湛江交通投资集团招聘笔试题库2024

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《答案解析》
第一空，文段将“暗物质粒子”撞“原子核”比喻成“兔子”撞“大片森林中的树”，因此横线处所填词语需要体现出“偶然性”的意
思，AD两项，“碰巧”与“偶然”均符合文意；B项，“突然”指表示发生得微急促，事先没有准备，与“等待”的语义不符，排除；C
项，“随机”强调的是结果的不确定性，指依照形势，顺应时机，自由组合，与实验的初衷“暗物质粒子”必须要“撞上其中某个
原子核”不符，排除。第二空，根据文意可知，为了排除干扰，科学家将暗物质探测器埋在地下，让厚厚的岩层挡住不会隐身
的其他粒子。A项，“屏蔽”是指遮蔽、阻挡的意思，语义合适，当选；D项，“封闭”常与表达内部空间的词搭配，指严密和彻
底地封口，与“外面”搭配不当，排除。

4、面对着环境污染、资源短缺、生态失衡，强烈的忧患意识和______促使作家借助文学创作表达对生态危机的真诚愤慨和深重忧虑，但仅有
这些还远远不够。单纯的______之辞和人道主义呼吁，并不能给人以更多更深的启示。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 无力感　伤春悲秋

 B． 责任感　慷慨激昂

 C． 使命感　义愤填膺

 D． 正义感　悲天悯人

《正确答案》
C
《答案解析》
AD两项错误，第二空，“伤春悲秋”是指因季节、景物的变化而引起悲伤的情绪。形容多愁善感。与后面的“之辞”和“呼吁”意义
不搭配。“悲天悯人”是指哀叹时世的艰难，怜惜人们的痛苦，而非“生态危机”。“慷慨激昂”强调的是说话时的一种状态，“义愤
填膺”强调的是一种感情。而此题更强调说话时的感情，这样才能呼吁起民众对生态危机的关注。因此答案选C。

5、作为一门美丽的学问，宇宙微波背景辐射物理在过去的半个世纪里毫无疑问地向世人展现了她的魅力。“天生丽质难自弃”——作为未来几十
年内CMB研究的两大主要科学目标“原初引力波探测”和“CMB透镜测量”，必定会再次用她纯净的美        人们的心灵。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．震撼

 B．涤荡

 C．震动

 D．激荡

《正确答案》
A
《答案解析》

根据文段可知，文段将“宇宙微波背景辐射物理”拟人化，且根据“毫无疑问地向世人展现了她的魅力”“天生丽质难自弃”可知，
所填词语应能体现“宇宙微波背景辐射物理”的“美”对人们的心灵冲击极大。A项“震撼”指内心受到强烈的冲击或感动，符合文
意，当选。B项“涤荡”指洗涤、清除，即祛除不好的事物，与文意不符，排除；C项“震动”指颤动，或（重大的事情、消息
等）使人心不平静，程度较轻，排除；D项“激荡”指因受冲击而动荡，文段并未体现出动荡之意，与文意不符，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《宇宙微波背景辐射：是天使还是魔鬼？》

6、影视从文学中找题材，这是很正常的事，也是中外都很普遍的现象。影视根据其自身的特征.寻求的必然要是故事性与艺术性都较好结合的作
品。但大多数中国小说，不太适合改编成影视剧。因为中国的小说家不擅长写故事。中国的小说家，多是将追求的重点放在作品的文艺性、反

映重大主题、讴歌时代精神等方面，而不太注重讲故事。

对这段文字理解错误的是（　　）。

 A． 影视要求故事性和艺术性结合

 B． 大多数中国小说故事性不强

 C． 大多数中国小说家更重视艺术性

 D． 中国文学与影视联姻的过程中供过于求

《正确答案》
D
《答案解析》
影视从文学中找题材，文学是“供”的一方，影视是“求”的一方。D项，由文段可知，“大多数中国小说，不太适合改编成影视
剧”，则中国文学与影视联姻，应当是“供不应求”。“供过于求”理解错误。

7、每个企业都有自己的核心价值观，它是企业一切理念、制度和技术的价值基础。企业在重视财务、营销、技术的同时，更应重视员工。员工
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是企业的主人，是企业的根本，只有建立起以“重视员工”为核心价值观的企业文化，企业才能凝聚员工、创造个性，为自身的发展提供目标、方
向和动力。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 企业文化是企业发展的内在动力

 B． 建立企业核心价值观的途径

 C． 企业文化应以重视员工为中心

 D． 企业如何形成和加强自身的凝聚力

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先指出“企业在重视……同时，更应重视员工”，接着对这一结论进行论证。意在强调企业文化应更重视员工，即“以重
视员工为中心”。因此C项正确。

8、法律的生命力在于______，如果不遵守，再好的法律也是______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 实行　一纸空文

 B． 施行　一纸空文

 C． 实行　纸上谈兵

 D． 施行　纸上谈兵

《正确答案》
B
《答案解析》
AC两项错误，第一空，“实行”指实现，对象多为抽象事物，如理论、纲领、方针、主张、计划、规则等。“施行”指执行，使
规章法令等发生效力，也指按照某方式或办法去做。题中针对的是法律，故选“施行”更合适。第二空，“纸上谈兵”的主语一般
是人，而题中主语为“法律”，故选“一纸空文”更合适。因此B项正确。

9、相较于老一辈“先放着指不定什么时候能用上”的观念，现在不少年轻人已经不满足于囤积闲置，而是                    。比如，一个购物袋，稍
加折叠，就可以当成桌面收纳盒；袋子底部划开一道缝，卷纸就可以从中穿过，挂在卫生间防尘防潮；还有人将不同袋子上的商标、图案剪下

来做成拼贴画······一丝灵感创意、一点动手能力、一点闲暇时间，就可以让商品“大变身”，大大拓宽用途。

填入画横线处最恰当的一项是：

 A．充分挖掘其中的实用价值，主动创造使用机会

 B．一些非必需品都要“应扔尽扔”，遵循极简主义

 C．践行节约资源、绿色低碳的生活方式

 D．善于利用有限的资源满足多样的需求

《正确答案》
A
《答案解析》

横线位于文段开头，起总结全文的作用。根据“而是”可知，横线处句子与前面意思相反，即不囤积闲置，甚至利用起来，横
线后通过“比如”举例说明如何让闲置物品发挥更多用途，A项当选。

B项，“应扔尽扔”文段并未提及，无中生有，排除；

C项，“节约资源、绿色低碳”范围扩大，文段仅强调利用好闲置物品，排除；

D项，“多样的需求”文段并未提及，且选项强调两方面，而A项强调挖掘闲置物品的实用价值，更贴合文意，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《纸袋收纳、空瓶插花······闲置物品何以焕发新生》

10、当然，我们也清醒地看到，我省正处在体制转轨的______，积蓄能量的______，快速发展的______，在推进发展振兴进程中仍面临许多
困难和挑战，需要下更大的气力、采取更扎实的措施加以解决。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 关键时期　爬坡关口　启动阶段

 B． 关键时期　启动阶段　爬坡关口

广东湛江交通投资集团招聘笔试题库2024 3

编码： *̂$5f8aj2gunw#d6 广东湛江交通投资集团招聘笔试题库2024



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/29807012600

4006040

https://d.book118.com/298070126004006040
https://d.book118.com/298070126004006040

